

2004年2月6日 星期五

土地轉讓受阻 列市貿易展覽中心興建無期

【明報專訊】列治文市政府有意用來興建貿易及展覽中心、位於花園城市路（Garden City Road）以東的一片133英畝土地，在上月26日原定渥太華將土地轉賣給加拿大土地公司（Canada Land Corporation）的同一天，原住民馬斯奎部族（Musqueam）卻成功地向聯邦法院申請禁令，禁止該土地在他們向聯邦法院提出有關土地轉賣的司法覆核未有決定前，便進行轉讓。

如此一來，列治文市興建貿易及展覽中心或是國會議員蘇立道（Joe Peschisolido）多次向列治文耆英承諾的老人護理院計劃，均遭到拖延。馬斯奎部族酋長金寶（Ernest Campbell）在一份書面

聲明中指出，該部族正設法與政府進行談判，而該片土地是唯一一塊位於該部族傳統疆域內、而政府可作歸還給該部族的國有土地，這片土地對該部族有非常特別的意義。

較早時才與蘇立道出席有關開發該片土地計劃且大事宣傳的列治文市長馬保定（Malcolm Brodie），在知道聯邦法院頒布禁令的消息時，並不認為會使列治文貿易及展覽中心的計劃受挫，他對列治文市府、馬斯奎部族、聯邦政府之間最終能夠獲致協議仍有信心。

馬斯奎部族執行理事鄧肯（Bod Duncan）則表示，該部族也很想盡早解決土地的糾紛，他也知道2010冬季奧運舉辦時，將需要這片土地興建設施來配合。他

們認為該片土地為該部族所有，但聯邦政府卻並不同意。

他們後來向聯邦法院申請司法覆核，以決定聯邦政府在轉賣土地時，是否應先徵詢馬斯奎部族的意見，或是考慮該部族的利益。酋長金寶說，法院頒布的禁令，肯定了該部族的主張，那就是在司法覆核未有結果前就轉賣該土地，是會對該部族將造成無可彌補的傷害。

根據列治文市府的計劃，在該土地上興建的列治文貿易及展覽中心，在2010年冬季奧運主辦時，將借用作國際廣播中心，而在冬奧結束後則變回原來用途。但該土地遲遲未能解決的擁有權問題，使這些計劃不

加美學者調查發現

【明報專訊】台灣和美國的學者都指出，海峽兩岸的華人青年，對待奉年長父母的責任已日漸淡薄，在人口邁向高齡化的今日，傳統觀念的改變將造成社會和政策制定的衝擊。

美國學術雜誌《兒童發展》（Child Development）今期內容提到，中國大陸經濟開放步伐，對青少年的價值觀念帶來影響，愈來愈多的城市青少年，不認為照顧年老父母是必然的責任。台灣明新科技大學老人福利系系主任吳惠玲也指出，子女擔起照顧父母起居的觀念已經受到挑戰，台灣30歲以下的年輕族群，深受西方思維影響，較少人願意再擔起照顧父母晚年生活的責任。

昨日應邀到西門菲沙大學介紹台灣老年人口情況的吳惠玲稱，台灣40到65歲族群仍有照顧雙親的觀念，不過30歲以下的年輕一代，並不完全遵守這個傳統。預計到2050年，台灣將有約一半的人口達65歲或以上，照顧耆英的政策和服務格外重要。目前大部分的台灣耆英，不論身體健康情況如何，都堅持待在家中終老。

吳惠玲指出，台灣在耆英福利相關措施上屬剛起步，她不贊同65歲退休的刻板劃分，因持續工作和社交，乃保持老年生活健康的因素。許多個案顯示，停止工作會加速死亡，特別是男耆英。至於刊登在《兒童發展》雜誌上的文章，是根據UCLA大學神經精神機構及Shandong Teachers大學一同的研究結果。文章作者之一的寶吉尼（Andrew Fuligni）表示，中國大陸城市青少年開始重新思索遵從傳統照顧年老父母責任的重要性。在中國大陸經濟體系由社會主義逐漸向自由經濟市場靠攏，自由經濟產生的新思維，正在動搖過去的價值觀。寶吉尼稱，中國大陸現在的青少年，是中國近代以來唯一完全生活在市場經濟下的一群，以他們為對象來調查對傳統價值觀的態度，對中國大陸未來可能的家庭傳統結構轉變，實在有重要的指標意義。這些觀念的變化，關係到將來耆英人口照顧的情況。

在1999年，700名來自城市及鄉鎮的中國大陸高中生接受關於家庭責任的問卷調查，結果顯示，城市的高中男生，對花時間與父母相處、協助家務、經濟上支援父母及聽從父母在人生選擇上建議的重視程度較低；而家庭關係

誓師

加拿大泛藍大聯盟昨晚在溫哥華一間酒樓舉行造勢大會，支持連宋配選舉總統成功，逾700名僑胞出席。

大聯盟主委關啟宗表示，目前全加拿大各省已有逾千僑胞分別組團專程返台，投票支持連宋，其中溫哥華佔300多人，已定於下月9日至12日分批出發。

圖為主委關啟宗與各主禮嘉賓在大會上合攝。（左起）崔耀瑛、許建明、劉弘春、張鴻和、關啟宗、國民黨中央委員趙

加西校友會慶春釐

【明報專訊】台灣大專加西校友會定於2月14日在列治文慧仁教育中心(8711 Cambie Rd., Richmond, BC)舉行會員大會，檢討一年來會務並舉行新春晚宴。

會員大會於下午4時至5時舉行。6時開始舉行新春晚宴，以Potluck方式進行聚餐，每位與會者須提供一道菜餚，校友會及中文學校另補助多項美點及佳餚。

晚宴後舉行「新春聯歡晚會」，節目包括卡拉OK表演及楊小花舞蹈學院的「魅力健康舞」等，查詢可電溫哥華：田仲堃 604-324-4730；本那比：廖麗利

蘭金

【明報專訊】最資深的本那比市議員蘭金（Lee Rankin）將於本月8日宣布角逐聯邦自由黨在新的本那比/新西敏選區的提名。蘭金稱，該區需要一名有豐富參政經驗的國會議員，而他自1983年擔任市議員以來，一做便20年，對本那比和新西敏市的事務瞭如指掌。

蘭金爭取聯邦自由黨在本那比/新西敏的提名，這項決定獲得多名本那比市議員及社區領袖的支持，包括曾參選國會議員的莫林（Sev Morin）。

李溢放棄參選

在保守黨提名方面，原本已打算爭取溫哥華南區出線的律師李溢，日前決定放棄提名角逐，李溢說，令他對保守黨心灰意冷，且不再以身為保守黨員為榮的原因，是新近保守黨由國會議員和參議員組成的核心小組，處分會發言反對同性婚姻而引起軒然大波的國會議員斯潘塞(Larry Spencer)，不讓他參加黨內提名。李溢說他並非支持斯潘塞的言論，但認為每人都應有言論上的自由。

李溢說，由於之前他積極爭取保守黨溫哥華南區國會議員黨內提名，所以他認為有義務交代退出角逐的原因，但他不會轉投其他政黨，也就是說不會參與今次國會

本那比市議員轉戰聯邦政壇

蘭金爭新選區自由黨提名

（張伶銖攝）

【明報專訊】聯邦自由

黨成員袁薇，正式宣布角逐溫哥華京士威選區國會議員候選人的黨內提名。她揚言以她目前所簽進的新黨員數目，已足夠讓她在提名大會時勝出。她同時稱，該區目前只有現任國會議員梁陳明任和她兩名華裔積極角逐提名，不管誰出線，對華人都有好處。

而身在渥太華的梁陳明任就說，歡迎任何人的挑戰，並且有信心可以再次成功贏得黨內提名。

袁薇昨日宣布角逐自由黨提名，到場支持的除了有潮州友好協會、堅盛頓華裔老人俱樂部等華裔社團代表外，還有波蘭裔和意大利裔社團代表，袁薇的丈夫和孩子也都在場。

袁薇的政綱包括解決京士威區劫案、妓女等治安問題，以她個人16年的創業經驗，協助小型生意脫離困境、促請聯邦解決外國學歷認證問題、開設以就業市場需要的英語課程、協助新移民安居樂業等。

當記者問及袁薇的政見似乎

與梁陳明任提出的差不多、她要如何才能做得比梁陳明任更好時？她就說，她有心、有經驗、朝氣蓬勃、且精力更好，以其年輕和朝氣，讓她的實力比現任議員更強。

問到一些敏感的聯邦事務如海峽兩岸或同性婚姻問題立場時，袁薇就說，兩岸問題大家應有共識，那就是一個中國的鮮明立場。至於同性婚姻問題，她尊重同性戀者應有的權益，但同性婚姻的問題應交給法院，而不是政治人物來決定。她個人就不希望自己的孩子在同性戀婚姻下的家庭成長。

而梁陳明任就以不太認識袁薇為由，拒絕對袁作出評論。不過，她表示在民主制度下，歡迎任何人挑戰，而最重要是實事求是。

她強調自己曾兩度成功代表自由黨贏得大選，並參與社會服務30多年，深信以她在聯邦政壇的豐富經驗，以及紮實的群眾基礎，相信可以贏得區內黨員以及選民的明智選擇，並有信心可

正式角逐京士威自由黨提名

袁薇自認年輕朝氣勝梁陳明任

房屋公司贈佈道團客貨車

【明報專訊】溫哥華聯合福音佈道團（Union Gospel Mission）昨天收到Polygon房屋公司捐贈的一輛全新客貨車，將用來接送兒童及其他服務。

Polygon房屋公司副總裁梅洛斯基（Cynthia Melosky）昨日將車匙交給聯合福音佈道團總裁麥克瑞耶（Maurice McIreia）。梅洛

斯基表示，今年是該公司連續第3年為聯合福音佈道團籌款，而且籌獲的金額亦年年增加，今年籌到的4萬元，比去年的3.5萬元和前年的2萬元都要多，令公司員工相當鼓舞。

麥克瑞耶表示，該輛客貨車對聯合福音佈道團來說非常有用，將會用在接送兒童放學後參加各

麥克瑞耶（左二）與梅洛斯基（左三）及Polygon員工在客貨車